
• ' ... '■ "i '.U,

Egyes szám ára 5 Korona.

imßCA/ NAP/LAP

m.imir.zKX ÉVFOLYAM. szám PÉNTEK, MAJVS

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 100* 
Negyedévre 280*

Félévre. . 560'- 
Egészévre 1100'-

EGYES
Kapható

SZÁM KORONA.
az összes dohánytözsdékben 

és az utcai árusítóknál. ::

Szerkesztőség
Kossuth-utca 2-lk szám alatt, 
:: háza épület.

kiadóhivatal:
város.

Aki haragszik,
unnak nincs igaza. Harag és ke­
serűség nélkül kell tehát vizsgálni 
azokat a kisiklásokat, melyeket a 
nemzeti egység és megértés útjá­
ról a kormányzó-pártnak szélső 
részei elkövetnek.

Nekem is csak olyan rosszul 
esik, mint akármelyik más sza­
badelvű gondolkodású magvar 
társamnak azt tapasztalni, hogy 
az egységes tábort gyűjteni akaró 
kormány feje, aki a legszebb és 
leghatározottabb módon szónokolt 
a felekezeti ellentétek szitása ellen 
elindul korteskedni olyan jelöltek 
mellett, akik lángot fújnak és 
epét freeskemíeznek maguk körül 
epén a felekezeti kérdésben ; meg 
hogy embereket kenyér nélkül 
hagynak a vallásuk miatt : meg 
hogy nem ajánlanak jelölteket 
szabadelvű összeköttetéseik miatt: 
meg hogy... de mit soroljam fel 
azt a sok méltó kifogást, amit iga­
zan szabadelvű ember a mostani 
kormányzat és pártja ellen emelni 
kénytelen.

Azonban nézzük a kérdési mind 
egyik oldalról.

Abban nem lehet kétség, hogy 
ma Magyarországon nem jé> idő 
jár a szabadelvüségre. Még min­
dig benne vagyunk a forradalmi 
laz utóbajaiban és a szélsőséges 
irányok még mind a két oldalon 
erőteljesek. A józan nemzeti sza­
badelvű ség, mely a szélsőséges 
erők eredőjeként végül is ural­
kodó iránya lesz nemzeti életünk­
nek, ma még jó, ha kevés 
számú, de szívós meggyőződésű 
hívekben változatlan fénnyel vi­
lágok A kiegyezés Után 7-en vol­
tak mindössze azok. akik Magyar- 
ország teljes függetlenségének elvi 
alapján megállották, de ezek a hét 
magyarok tisztán és nemesen 
fentartolták az eszmét, melyért 
lelkesedtek.

Nem szabad tehát elkedvetle­
nedni a miatt, hogy kevesen va­
gyunk. Ks nem szabad azért, 
mert az egyik oldalon nem ugv 
gondolkodnak, ahogy mi szerel­
nék, mindjárt a másik oldalhoz 
csatlakoznunk. Sőt meg kell lát­
nunk, hogy azon a másik oldalon 

a forradalmárok és más radi­
kálisok oldalán csakúgy, vagv 
még jobban idegen az igazi s/a 
badelviiség.

De meg kell látnunk még egye 
bel is. Azt, hogy a nemzeti erők 
egyesítése utján bármilyen
visszásságok történnek is közben 

mégis csak a mi diadalmunk 
Imz vezet az út. Kllenbcn a lel-

forgalók utján egész nemzeti lé­
tünk kockán forog. S ha elbukik 
a magyar nemzet, nem lesz ma­
gyar szabadelvűsig sem. A mi 
politikai ideálunkat szolgálni te­

hát mégis sokkal inkább lehet a 
kormány óvatos támogatásával s 
hibáira figyelmeztetéssel, mint a
forradalmárok felforgató törekvé­
seihez csatlakozással.

A kisentente tiltakozik a kisebb­
ségi kérdés tárgyalása ellen.

— Az Egyetértés

Genua, május 11. Az olasz sajtó 
behatóan foglalkozik az őt meg­
hívó hatalom képviselőinek teg­
napi ülésével és élénk érdeklő­
déssel tárgyalja azt a sikert, ame­
lyet a magyar delegáció a nem­
zeti kisebbségek kérdésében ara­
tott.

A (lóriiéra dela Sera megálla­
pítja. hogy Magyarország most el 
akarja érni. hogy a genuai kon­
ferencia a politikai bizottság ut­
ján a népszövetségnél járjon 
közbe a kisebbségek védelme ér­
dekében. Rendkiviil rokonszenve­
sen fogadták a magyar delegáció 
indokolását, mely után Lloyd 
(ieorge szívélyes szavakkal támo­
gatta a magyar javaslatot. Schan­
ze r külügyminiszter, az ülés el-

tudósitójátót. —

nöke, kihirdette, hogy a magyar 
javaslatot a politikai bizottság 
napirendjére tűzték és 1 e tárgyal-

A Secolo úgy tudja, hogy a kis­
álltául élénk tiltakozással fogadta 
a magyar delegáció javaslatát, 
amelyet Bethlen István gróf mi­
niszterelnök terjesztett be. Roncs 
cseh miniszterelnök rendkívül 
méltatlankodott és a maga részé­
ről tiltakozásokkal fenvegelődzölt.
A laj) szerint a kisálltául esetle­
ges tiltakozása mit sem változ­
tatna a meghozott határozaton és 
Bán Ily Miklós gróf külügyminisz­
ternek alkalma lesz arra. hogv a 
politikai bizottság előtt megokol­
hassa Bethlen István gróf minisz­
terelnök javaslatát. (MTI.)

Hr-rtiMijesztU kotteslotss- 
ból a imáit egyetemek liitg-

A keresztény „nemzeti" alapon 
álló Habs hu lg-parti „Magyarság", 
amelynek felelős szerkesztője Mi- 
lolay István, keskeny falragaszo­
kon kísérletezik Debrecen I. kerü­
letében a jelöltséggel, tegnap reg 
gél azt a bill terjesztette világgá, 
hogy az entente jóvátétel! bizott­
ság a menekült pozsonyi és ko­
lozsvári egyetemek megszüntetését 
követelte és a kormány alávetette 
magát e parancsoknak s az egye­
temi tanárokat a fölmondásra.
vagy nyugdíjazásra kijelölt ál­
lami tisztviselők lisztá jára, a B) 
lisztára helyezte.

A keresztény ellenzék gyengesé­
get bizonyittó fogás ez a hir, a 
mely nagyon is magán viseli a 
korteseelok bélyegét. E nagyon is 
korteseélból szerkesztett híradás­
sal szemben a „Virradat“ a kö­
vetkezőket közli :

Ma reggel feltűnést keltő közle­
mény jelent meg arról, bogy a jó- 
vá létei i bizottság a meneküli 
egyetemek' megszüntetését követeli 
Erre nézve kérdést intéztünk Vass 
József kultuszminiszterhez, aki a 
következő kategorikus kijelentést 
tette munkatársunk előtt :

A dologról nem tudok semmit. 
A jóvá tétel i bizottság hozzám 
ilven kívánsággal nem fordult.

Kérdést intéztünk ugyancsak a 
pécsi egyetem rektorához is. Heim 
Pál dr. orvostanárhoz, aki a kö­
vetkezőket mondotta :

Egyáltalában nem hallot­
tam ilyesmiről, de nem is tartom 
valószínűnek, mert hiszen a kul­
tuszminisztériumban tegnapelőtt 
volt egy ankét, a melyen ^Tóth La­
jos államtitkár. Nenrltvich An­
dor pécsi polgármester és a pé­
csi cgvetem más illetékes faktora 
vettek részt. A jövő tanévre az 
előkészületek teljes erővel folynak. 
A híresztelés aligha felelhet meg 
a lén veknek.

A pénzügyi tanács részéről meg 
kérdeztük Popovics Sándort, az 
állami jegyintézet vezetőjét, aki a 
következőket mondotta :

Teleszkv János távol létében 
a genovai konferencia tartama 
alatt én elnököltem a pénzügyi 
tanács ülésén. Kijelentem, hogv 
a tanács ezzel a kérdéssel egyál­
talában nem foglalkozott. Hóna­
pokkal ezelőtt volt szó az állami 
kiadások leszállításáról és ezt az 
elvet az egész vonalon érvényesí­
teni is akarjuk. Nincs kizárva te­
hát. hogv annak Idején a kultusz 
kiadásokkal is foglalkoztunk. Az

utóbbi időben azonban és külö­
nösképen ilyen formában, a me­
nekült egyetemek ügyét a pénz­
ügyi tanács nem tárgyalta.

A külügyminisztériumban is 
érdeklődtünk a jóvátételi bizott­
ság ilyen követeléséről, azonban 
olt sem tudnak semmit.
‘ 1' j iAhj iifíi II

A korona 0-67
Budapest, május 11. A valuta­

piac zárlata ez volt: Napoleon 
2900—90, dollár 703—73, márka 
271—81, lira 40 és fél—41, osz­
trák korona 8 és fél—9 és fél, ru­
bel 10 és fél—47 és fél, lei 536— 
16, szokol 1450—75, dinár 1072- 
82.

Nemesfémpénzek piaca : Napo­
leon 2977 3000, 20 koronás 3250

40, ezüst-piacon nagy élénkség. 
Bankok nagy mennyiséget vásá­
roltak. Az árak megszilárdultak. 
Ezüst korona 62 és fél—63, 5 ko­
ronásban darab-hiánv nnila(ko­
bozott, koronánként 66—07 és fél, 
forint kevés volt 166—9.

Glódözsde vautapiaca: A márka 
megszilárdult 178 és fél, dollár 
766, lei 543 44, dinár 1077—78. 
osztrák korona 880 árú, szokol 
1158.

Zürichi zárlat : Berlin 182 és 
fél, Hollandia 199940, New-York 
518, Milánó 2752 és fél, Prága 977 
és fél, Budapest 66, Zágráb 187 és 
fél, Varsó 13. Becs 6. osztrák bé­
lyegzett 6 és egynegyed.

A búza ára-
A mai terménytőzsdén a han­

gulat kenyérmagvakban kissé ba 
túlságosabbá változott, az árak 
ezekben a cikkekben nagyobbára 
változatlanok maradtak. A piacon 
csak kisebb tételek kerültek el­
adásra megjavult árakon. Buda­
pesti malmok ma is tartózkodtak 
a bevásárlástól, az üzletben csak a 
vidéki malmok vettek részt. A spe­
kuláció különösen a budapesti za­
bot kereste.

Hivatalos árak : Búza tiszavi- 
déki 3400- 440, egyéb 3400 425. 
rozs 2950—75, takarmányárpa 
2400 500, sörárpa 2550 650, zab 
2400 50, tengeri 3075- 100, korpa 
1550 75.

Előfordult kötések: Búza 150 
mázsa 3425 ab Budapest, 12 mázsa 
3300 tavaszi Győrlelepről, rozs 2 
vagon 2925 za la megyei állomás, 
10 vagon 3000 budapesti par. zab 
50 mázsa 2460 ab Budapest, 1 va­
gon 2460 ab Budapest. I vagon 
2460 ab Budapest, 1 vagon 2450 
ab Budapest, tengeri I vagon 3125 
ab Budapest,
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9 kormány megvásárolta
nz összes debreezeni lapokai, ugy, 
ln>8X szegény ellenzéki jelöltek­
nek nines hol a maguk közléseit 
kiadni es az egyik jelöli apróhir­
detések utján érintkezik a válasz­
tóival. Ezt Írja egy pár fővárosi 
lap, a radikális oldalról. No, lám, 
most már nem arról a részről 
szidnak bennünket, ahonnan ed­
dig Most már nem destruktív sajló 
vagyunk, hanem a kormány cse­
lédje. Igaz ugyan, hogy a kor­
mány pártja épen azért, mert a 
debreezeni lapok közt egyetlenegy 
sem áll a kormány mellett, kény­
telen volt uj lapot megindítani, 
de hiszen a szóbanl'orgó híradás 
nyilván olyan forrásból szárma 
zik, amelytől jelen állapotában 
közismert regula szerint nem is 
szabad követelni az igazmondást.

Az entente újabb jegyzékben köve 
teli az állat-jóvátétel teljesítését

Budapest, május 11. A politikai 
pártkörökben az a hir terjedt el, 
hogy az antant jóvátétel! bizott­
sága ismét szigorúbb akcióhoz 
kezdett és követeli a kormány elé 
terjesztett kívánságának sürgős 
végrehajtását. E hírek szerint 
újabb jegyzék érkezett, amely rö­
vid batáridői szab a követelt 24 
ezer állat behajtására és azt ki- 1 
várija, hogy az átadás olyan lem- ! 
púban induljon meg, amelyből a

jóvátétel! bizottság azt a benyo­
mást menthetné, hogy a inagy 
kormány az antant követeléseit 
komolyan végre akarja hajtani.

Illetékes helyen erről annyit si 
került megtudnunk, hogy a kor­
mám csakugyan kapott jegyzékei 
amelyben sürgetik az állat-jóvá 
tételre vonatkozó követelést, a 
jegyzék tartalmát azonban egy 
előre nem hozzák nvilvánosságra 
(MTI.)

A Csokonai-,színház műsora
Pénteken : Peleskei nótárius, B) 

bérlet
Szómba Ion ; Peleskei nótárius, O 

bérlet.
Vasárnap délután : Obsitos.
Vasárnap este Peleskei nótárius.
Hétfőn : Peleskei nótárius, A) 

bérlet.

Peleskei nótárius a Csokonai 
színházban. A bohózatok gyön 
gset: a Peleskeil hozza szilire a 
direkció négyszer egymás után 
bérletekben. A cimszerepel Árkosy 
alakítja, az ó pompás humorával, 
Szalma lesz llaczur Gazsi. A va 
sas németek kacagtató figuráit 
Szigeti, 1 id lay, Xadossy, Halász 
es Kobáry alakítják. Kardoss G 
igazgató a regi sziházi emberek 
kelesének lesz elegei, amikor ezl 
a pompás, régi magyar bohózatot 
szilire hozza. A darab tele van 
zene- és énekszámokkal, a közön­
éi* pedig a bohózat nagyszerűsé­
gei illetőleg ki nem fogy a kaca­
gásból.

' Eznok Vúrnnynnk orgonnvini- 
>roi. Váriiay Lászlónak, a kedvelt 
tánekomikusnak, nagy közönsége 
volt Debrer zenben, különösen a há­
nyok körébn. És ezek nem is feled­
ték el a mindig mosolygó, bohém 
\ árnay Lacit, oki annyi mókát rví- 
náll a színpadon s olyan nagy<ze 
i iien mulattatta őkel. Tegnap, hogv 
megkezdődön a Várnay-előadásokrii 
a j egyelő vél, a leányok serege oslro- 
1,1011:1 legjobban a MóIIikz
könyvkereskedésben levő jegvpénz- 
larl. Boldog voll mindenik. akinek 
mar megvolt a jegye. És, amikor ki- 
J"Uek a Méliusz könyvkereskedés 
bői, megállóitok az utcán, cgvik :l 
másiknak mondotta : Viszek Vái 
naynak orgonavirágol... Kedves 
'olt ez a vidáman csevegő leány- 
tarsaság a májusi verőlein ben 
'■■siip.a hangulat, amelv színessé 
meleggé teszi majd a Várnav elő 
adásokat is.

' l s/prémy Andor hnngverse- 
".ve. Május ló-én hétfőn \Y<sz­
ín éiny Andor hegedűművész a 
Zenedehen hangversenyt ad 

ni hll Margit kiváló zongoramű­
vésznővel. E hangversenyre a je-
K>ck nagyi-esze elövételhen kelt el 
Mell úsznak A művészek Gold- 
.nark Paurcés Cesar Pra.uk mü-

l ogjak bemutatni és e reml-
' I Tep lnus°rukkal ritka mü-
,Jv^cel nyujlalni közön­
ségünknek.

es Várnái együttese 
Mtgy

( lyoni Janka Várnai J.ászló 
niiivészestéje iráni városszerte
nagy az érdeklődés. A Méliusz
könyvkereskedésben tömegesen 
váltották ma előre a jegyeket 
Úgy halljuk, szombatra már pá­
holy nincsen is. Már teljes nagy­
ságában bontakozik a szenzáció­

in fényes est. — Várnai műsora 
minden tekintetben érdekes lesz. 
így nagy tetszésre fog szert tenni 
Sólyom Jankának a Duna-Tisza- 
Dráva-Száva seriöze. Solymossi 
Sándor zongora-humorista párat­
lanul mulatságos jelenete, Salu- 
zinszky Sári
(Grieg Shimmy lánc) stb 
kacagás lesz a P'ilateiisla című 
bohózaton. .Miivészi lesz dr. Ujla- 
lussy Géza zongoraszáma (Teli 
Ouvertüre). Sanzonok, énekek, 
kupiék és főleg pompás uj lán­
cok, no meg Sólyom Janka szédü­
letes öltözékei. Szombaton az clő- 
idás fél II-kor. vasárnap 3 órakor 
mérsékelt, 5 és 7 órakor mozi - 
helyárakkal, 9 órakor rendes hely 
arakkal kezdődik.

Vendég-primadonna ii Csokonai 
zinházbun. Kardoss Géza igazgató 

a szezon végét vendégprimadonnók- 
kal igyekszik érdekessé tenni. Mini 
értesülünk, már megállapodást is 
kötött Tímár IIával, a budapesti Yá- 
rosi s/.inimz primadonnájával. Ti 
már lln május HI. B bérlet), 20. t. . 
21- es 22 A -én a Bob herceg, május 

,B)> -I G - 2á A -én az Eziisl 
sirályban lép fel.

Kacagó-Vigesl ma a V igazin,íz 
mozgóban. Kitűnő vidám estével 
szolgál ma a Vigsz.inliáz mozgó. Mű­
sorra kerül tatty a vadnyugaton 2 
felvonásos burleszk, Chaplon mint 
fogász, 1 felvonás. .,<)•• mint liósszc- 
relmes 1 felvonás, (iroog kapitány 
Imrleszkek és a Kövér nők országa 
eimii tanulságos. Víg mese a nők 
karcsúságé nip férliczmenésról és a 
szerelemről, 0 felv. Szóval, aki jól 
akar mulalni. az nézze meg e/l a ki­
tűnő műsort. Előadások ä 7 és 9 
órakor.

.Monte ( hi’isto. Duinas sán- 
(tor világhírű regénye filmen. | tel­
im es kedden három órás tlőatlá- 

sokban a Gróf Monte Christo első és 
második részét !űzte műsorára a 
\ igszinház mozgó A négy része,, 
"íonumenlális Mini 21 Kivonásból 
:|T X harmadik és negyedik rész 
petiteken es szombaton kertit mii- 
sorra.

Hajsza az állam­
pénztár tolvajai után

Az álluinpénztár terhére elköve­
tőt 1' nagyarányú lopás ügye, amely­
ről tegnapi számunkban már meg­
emlékeztünk. még mindig nem került 
ki a titokzatosság légköréből. A 
rendőrség a nyomozás érdekeire 
való hivatkozással még mindig nem 
tartja alkalmasnak az ügyet arra, 
hogy annak mibenlétéről és részle­
teiről a nyilvánosságot tájékoz­
tassa s így csupán azokra az in for 
mációkra támaszkodhatunk, mélyé­
rt magánforrásból sikerüli meg­

szereznünk.

Aminyi tisztázódott már, liogv a 
pénzes csomagol Sarkadról küldték 
a debreezeni állampénztárnak és 
hogy a csomagban 3(12,000 korona 
volt, ebből az összegből a még isme­
retlen tolvaj 360,000 koronái eliopoll. 
2000 koronát pedig benne Irig' olt a 
csomagban.

Minden valószínűség szerint ak­
kor követték el a lopást, amikor a 
pénzes csomag ihár megérkezett a 
debreezeni állampénztárba, ami ler 
mészclescn komplikálja a nyomo­
zás munkáját. A nyomozást tudón 
ben a hatóságok a legszélesebb kői­
ben. a legnagyobb créllyel folytat­
ják. Az allamremlőrség bűnügyi ősz 
látva részéről Tóth Gyula rendőr 

íny vezeti a nyomozást, a me 
Ivet több irányban icrjeszlcliek ki. 
Bornemissza Ernő detektív esoporl- 
jámik több tagja Budapeslre utazóit, 
más delek!ivek pedig a demarká 
eiós vonal felé utazlak. meri arra a 
föllevesre is kellő alap van. hogy az 

lampénzlár tolvajai román meg­
szállóit területre menekülnek

"* ******* v M V" (M1*«

i kap viasza
Az Egyetértés tudósitójától.

FRANK EDÉNÉL.

Hév*, május hl. Megbízható hely­
ről nyert informáeié) szerint a Bara­
nyában működő határmcgállapilő bi 
zollság véglegesen megállapította 
trianoni határvonalat. E szerint 
szerbek részéről kiürítendő Old. 
Knssud, Beremend községek halára 
ban .'l.'i(K) kát hold. Illéieska közs 
területéből 300 kai. hold, Izabella 
földből 1100 kai. hold és Karapánesa 
község halárában 1000 kai. hold 
rület. Ezzel szemben magyar részről 
kiürítendő lesz. l-'őherezeglik es 
Hályog község haláránál 1700 
hold terület Nymodon Magyarul 
szag visszaeső területe 1000 I .0 
hold.

A magyar egyetemi ifjúság kid 
Inlili iiyarallmtúsáiiak ügye, amint a 
.Magyar Egyetemi és' Főiskolai 
Hallgatók Országos Szövetsége 
MPFllOSz) a mull évben oly sík" 

lesen oldott meg és amit méreteiben 
es jelentőségében impozáns módon 
akart mindinkább növelni, ezullal 
mar Dehreezen városára is ki l0" 
terjeszkedni. Körülbelül 50 egyetemi 
hatlgato mehet ki Debreczc-nből a 
n.var lolyaman a , seremozgalomha 
lievon! kullöldi államokba. Így Xé- 
'aelorsz.ágba. Svájcba, Ausztriába. 
Mg u.bas I-mii-. Eszi- és Lengyelor­
szágba, A mozgalomnak a magyar 

sz,‘mponljaiból értékelhető 
' u‘('sllll,<'C',len jelentőségét már 

ki /.délben felismerte a magyar küi- 
ngy I kormány es Kedvezmények, se- 
gely.ek nyújtásával igyekszik minél 
eiedmenyesebbé tenni a törekvés!, 
logy a magyar ifjúság reprezentáns 
''temed kijuttatva a külföldre, leg­
hatalmasabb szószólóit nyerjék ál­
latuk nemzeti érdekeink s hazatér- 
lük ulím is európai látókörrel 
szel esi Ive törekvő ambícióikul, ide­
haza is teljesebb sikerrel munkál­
hassák a magyar kultúrát.

He a magyar társadalom is fel 
ismerte a mozgalom jelentőségét. Ks 
erre a felismerésre nagy szüksége 
van a magyar ifjúságnak. Hiszen 
kik szegényebbek ma, mint ők. a 
tudomány napszámosai, akik elölt 
biztalo reménység gyanánt is egy 
legkevésbbé sem méltányolt és ér­
iekéit jövő áll. Szükség van pedig a 
magyar társadalomnak a felismerés 
bői fakadó jóakaratára azért, meri 
a kidtöldrejulás felelete egy ihhoiii
cserehelynek biztosítása a külföldi
tartózkodás idejére, ami cg,- kid- 
hddi diáknak 0 8 bélig való ellátó 
sát jelenti. A maga erejéből erre a 
magyar egyetemek ifjúsága nem ké­
pes. s lm csak arra volna und va. sok 
tárta,lomra vágyó energiát volna 
kénytelen a magyar homokba ette 
melni, melyeknek a magyar társa 
dalom nem adott és nem Ígért lejlő- 
óesl Budapest társadalmi már a 
mull nyáron felajánlotta háza ven 
dégszerelclét a külföld számára. 
Dohreczen társad.ilinál ezúton kér 
jak, hogy kövesse a nemes példát 

\ kiutazás június utoljái: veszi 
kezdetét. A kimutatást már most 11 
kell készíteni s ezért kérjük azokat, 
akd, hajlandók egv kúlféddi diák el 
látását 0 8 hétre magukra vállalni, 
hogy ebbeli szándékukat legkésőbb 
május hó 17-ig tudassak a M< filosz 
helyi szervezetével Kollégium.
I gyeiéini Kor bolyisge. .

Az országos mozgalom debreezeni 
i-eszel a helyi csoport intézi, mely 
Itebreezen egyelem if ;iisági cl" esij 
leiének kót két kiküldöttjéből áll. 
lakjai lellek Debreeeznben az •vgve- 
lemi Kör, Bethlen Gábor Kör. Szent 
I-ászín Kiír. Székely Egy. és pflisk. 
Hallgatók Egyesülete es a Debreceni 
liazdasági Akadémia ifjúság’ Égve 
sütete, örvendetes lény. hogy a mind 
hatalmasabbá váló szervezetei lesi 
véri békével csinálták meg Delire 
czenbn is az egyesületek, mintegy 
dokumentálva azt. hogy olt. ahol a 
nemzet érdekei szólalnak meg. nem 
ismernek külön érdekekel.

Állandó nagy választék
és legolcsóbb árak

Feldheim ésWei
i posztóáruházában Placz-utca 73,jk «

sz
tzém, 1 <’

Kállay és Máyer minisz­
terek Nyíregyházán.

Budapest, május II. MTI Kállay 
1 11,01 pénzügyininjszler vasát nap 
Nyiregy házára utazik. Cl iára ciki
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Hatvan éves Jubileum!
Üzérkedés emberi csontvázakkal.
2 3000 koronáért eladták a eondjaikra bízott hullát.

3

I ny állok ill, miként liofedle orom. 
Rajta nyolcvanhat év bíbora ég.
He inil.sein ári nekem magas korom. 
Vészben, viharban velem voll az ég. 
Hisz' egykoron én is voltam dalai, 
I.elkeni magasztos láng ragyogta ál, 
Magához láncoll a legszebb hivatal. 

• Drága örökségem leli a palásti •-

Hatvan éves pályámra visszanézve. 
Kmlékci aj éleire kelnek.
Mintha mindenki hozzám beszélne 
Szép hajnalán rózsás kikeletnek. 
Forronglak agyamban magasztos 

eszmék,
Hgvik másika valóra váll.
Talán ezek közöli is újra lesz még 
Mely nem ösmer enyészetei s halált..

Nem zúgolódom, az Isten velem lesz, 
Türelemmel hordozom az igát. 
Munkálkodom, inig élelemnek ked­

vez.
I.elkérnél az a hit ragyogja át... 
Hiszem: munkáin nem veszett hiába,
S talán emlékem sem hal meg velem. 

Nyugton fekszem le sírom ván- 
kosara,

I r ma jd rólam is a történelem ..

Könyves Tóth Kálmán.

1. kerületi választópolgárok 
figyelmébe. Felhívjuk az cl soké- 
füleli polgártársak figyelmét ar­
ra. hogy azok, akik jelöltünk, íjr. 
Vasúi v Istvánnak, folyó hó 
I 1-én, vasárnap, délelőtt 11 óra­
kor a Ili ka diszterméhen tartandó 
Programm beszéd éré páholy- je­
gyekre lel lek la I nak, szíveskedje­
nek l.kly József inlézőhizotIsági 
elnökhöz (Kossuth-ulca). vagy 
pedig a Kis-Debreeenben levő 
pártirodához fordulni, ahol a leg­
nagyobb készséggel áll rendelke­
zésre az intézőbizottság. Faulton 
hívjuk lel meg a figyelmei arra is 
hogy mindazok a polgártársak, 
akiK az ajánlási ivet alá óhajtják 
oni. szíveskedjenek a pártirodába 
elfáradni. Az. intézőbizottság.

' mezőgazdasági hizollság má­
jus I ! én, vasárnap délelőtt 9 óra- 
kői a városháza kislanárslermé-
l, ,‘i. ulest tart. Iávgysoroza tan sze 
,('pe| többek kózt a F'olvó kaszaló 
11,1 nh'silese, lováhhá a mezei 

1 rendőrség létesitése az elliara- 
l'odz-ill mezőgazdasági kártételek
m. gokudáldozása ellen.

Béremelési mozgalmak Delire -
renhen, Debrecenben majdnem 
minden üzem munkásai bérjavi- 
,;|sl l einek. Legutóbb az asztalos 
iparban indultak meg a béreme­
lési mozgalmak. A munkások, te­
kintve az egyre nagyobb drága - 
sagot, ,,o százalékos bér ja vitást 
kertek. A gyárosok, mesterek, mi­
után tobli nagyobb midiéiv mim ■ 
kasai beszüntették a munkát, a 
követelést teljesítették és megad­
lak a ,10 százalékos bér ja vitást.
A patkógyári munkások már 50 
százalékos béremeléssel álltak elő.
\z igazgatóság talán teljesítette 
'"Ina a munkások kérését, ha a 
béremelésen kivid más követelő- 
sekkel nem álltak volna elő. így 
azonban a I a rg va 1 a sok megsza­
kadtak es az igazgatóság a mun­
kások követelései elöl elzárkózott. 
Ilisonlo béremelési mozgalom in­
dult meg ;I/ ;i/ első debreceni lég­
ióé var rész vény társaséig munkásai 
r' a kéményseprő munkások közt. 
Mindkét ipar munkaadói és mun­
kásai Közt a tárgyalások most 
l’ulvnak.

Budapestről jelentik : Iiémregé- 
nyek csapongó fantáziáját felül­
múló bűnügyben folytai most 
nyomozást a budapesti állam- 
I endőrség. Néhány nappal ezelőtt 
ugyanis névtelen feljelentés érke­
zeit a budapesti főkapitányságra, 
amely elmondotta, bogy a buda­
pesti antaómiai intézet bullaszol­
gai a kórhazakból es a bonc- 
lani intézetből bőven bekerülő 
szerencsétlen ingyentemetéses 
emberek holttestével állandóan 
üzérkedést folytatnak, valóságos 
csonlvázhörzcl rendeznek be és a 
bullák nagyrészéi ludománvos cé­
lokra ledolgozva külföldre csem­
pészik ki.

A nem mindennapi bűnügyben 
megindult a rendőri nyomozás és 
csakhamar megállapította, hogy a 
névtelen feljelentés — ha túlzott 
is kissé de nagyjában igazat 
mondott. A rendőrség a mai na­
pon ebben a bűnügyben előállí­
totta a főkapitányságra Berda 
Döme, Szeglő Endre, Barbucli 
•kínos, Síréi in Sándor, Me in hard t 
Rezső es Mihály Aladár anatómiai 
intézelbcli bulkiszolgákat, továbbá 
ltotlauer Istvánt, a Rókus-kórház 
szolgáját és Ilögve Lajost, az ana­
tómiai intézet főpreparátorát.

- K.SA

Az Egyetemi Kiír mii vészes tje. 1 
Az Egyetemi Kör május bő 22-ik 
napján egy nagyszabású művész- 
estet rendez. Az estén Moliére 
nagy szellemének akarnak egv- 
részt hódolni, másrészt ezen az 
estén mutatkozik lie az Egyetemi 
Kór énekkara. Moliére-t Ilankiss 
János div egyetemi tanár fogja 
méltatni, fellepnek az estén neves 
fővárosi művészek is. Lukács 
I aura és ifj. Itadvánvi Sándor 
az egyetem fiatal poétái verseket 
fognak felolvasni, azonkívül Pé­
kár Gyulának fogják előadni 
egyik Moliére e. darabját. A be­
vezető előadást dr. Tankó Béla 
ez az agilis tudós fogja mondani.
A vezetőség törekvése odairánvul, 
hogy az est igazán művészi és 
magas nívójú legyen. Az est véd­
nökei a helyi társadalom kitna 
gaslo elitjei lesznek. Az előadás 
ele nagy várakozással és igen 
nagy érdeklődéssel néznek! Rész­
letes miisort később tudatjuk.

Minden érdeklődést a Sólvoni 
Janka Várnai-est foglal le.
A legnagyobb szezon-esemény ! 
Szombaton es vasárnap az Arany 
Bika volt mozgó,színházban.

Jótékony adomány. Várady 
Róza hatvan koronát küldött a 
lesi ver Egyesület javara a Bálint 

Jozsel altat el nem fogadott mun 
kadij lejeben. Az adománvl ren- 
ívndeltotési helyére juttatjuk.

Azonkívül eljárás indult Reichart 
lv. utóda Reiman (iyörgv Üllői-iil 

SZ:|UI alatti optikai és ludomá­
nvos szakiizlet ellen is, melyről 
megállapítást nyert, hogy 2 5000 
k.oronárl vásárolta a holttesteket, 
melyeket egészben vagy l'elda- 
rabolva állag 70 80,000 ko- 

1 ‘»'iáért adott el darabonként, a 
'alutakiilöidiözei felhasználásával 
küllőidre. A szolgák azonban nem 
1 s; 1 k ennek az fizetnek, hanem 
egv envsen kitllöldi ludománvos 
intézeteknek is nagy számban 
szállítottak magyar bullákat, 
csontvázzá leldolgozva és pedig a 
nyomozás adatai szerint közel két 
esztendő óla.

A nyomozás során a rendőrség 
főbb intézetheti és kórházi szolga 
lakásán házkutatást tartott és ti­
zenhét becsomagolt, szállításra 
kész csontvázat foglalt le.

A feldolgozásra került holttestek 
többnyire ingyentemetéses kór­
házi halottak, továbbá ismeretlen 
személyazonosságit öngyilkosok, 
utcai balesetek áldozatai slb. hul­
lai voltak. A szolgákat egyelőre 
őrizetbe helyezte a rendőrség és 
lopás, illetve orgazdaság, továbbá 
Indiai sonkitás büntette miatt in­
dul eljárás ellenük.

LEIT és 
más Ide­
gen pénztDollárt

arany, ezüst
pénzt legdrágábban bevált

SIMON BANKIRODA,
Debreezen, Ko.isuth-utea 11.

Idegen kifizetések
I 'Ofiolrsöbh napi éren. SXefen M3. |

Dr. Kossalka programmlieszéde. 
Dr. Kossalka Janos, a III. kerü­
let nemzeti kereszténypárti képvi­
selőjelöltje tegnap a vágóhíd előtt 
programmbeszédel tartott igen 
gver hallgatóság előtt.

Jön a patkányméreg. A városi 
kan.es elhatározta, hogy a pat­
kányirtás első napjára patkány- 
m •;(gnrk az ujpesli Cbinoiii-gyár 
tót a Linon-t rendeli meg s a szűk 
se,<•. megállapodások megkötésére 
\ ragba Emil dr. III. iőügvészt 
kid ’e ki. A második háromnapos 
ittasnál más szert fognak hasz­
na! ,i. .v tanács egyheti megbízta 
a 1 ). főorvost, hogy a patkány 
irtás munkálatait irányítsa.

Elhelyezik a Piac-utcáról az 
árusító sátrakat. A városi tanács 
most erélyesen megindította az 
elöljárósággal együtt a Piac-utcá­
nak az utcát rsufitó sátraktól való 
megtisztításának regen vari mun­
káját. A tanács kimondta, hogv 
azon árusító sátrakat, amelyek­
ben gyümölcsöt árusítanak, a 
Hatvan-utcára, az egyéb sátrakat 
pedig különböző más helyekre 
kell kitelepíteni. Sokan a Csapó­
ul' ara kérték engedélyük kiadá­
sa t de mivel Csapó-utcára a 
piac szempontjából van szükség, 
ezt a kérést a tanács nem teljesí­
tette. Az elöl járóság vezetője ÍW- 
las István főkapitány a kitelepí­
tést most sürgősen végrehajtja.

„Magyar Jövendő“
A vidéki Írók lapja. Ára 50 kor. 

Debreceni kliulólilvnlalit
Darabos-utca 32. szám

•j»Mii(|vur Jövendő kiadásában, 
Morvay Zoltán fordításában 
megjelent „AZ APA" cziniii 
nagyhírű munkája íiO K-érl 
minden dohánytörsdében kapható.

Strindberg Ágostnak

Lengyel Zoltán beszédei. F. bő 
L-én, vasárnap délután 5 órakor 

111 • Eengyel Zoltán az egvségcs- 
P"1 képviselő jelöltje a Kerekes- 
felepen, (iéza-ulcai utkereszlezés- 
llV| politiksii beszédei tavi.

A történelmi levéltár könyve­
kéi vesz. A történelmi levéltárban 
most lolyik a levéltári kézikönvv- 
far berendezése. A levéltár azon­
ban nemcsak könyvkereskedőktől, 
hanem magánosoktól is elfogad 
könyveket megvételre. Felhívjuk 
tehát azok figyelmét, akik törté­
nelmi szakkönyvekkel rendelkez­
nek, akar újak, akár régiek le­
gyenek azok, esetleg idegen, io- 
kep latin nyelvűek is,’tmicmiyiben
azokat értékesíttetni kívánják, ...
mutassák lie Cső]ián Endre tóié­
vá Ikonoknál, Városháza, földszint 
•)■ sz. alatt. Egészen régi, több 
százeves kiadásit könyv is elfo- 
gadtalik, ha a kézikönyvtárba 
Beillik. Máskülönben a levéltár, 
a varosnak e fontos kultúrintéz­
ménye könyveket ajándékképen is 
köszönettel fogad, annál is in­
kább, mert a rendelkezésre álló 
csekély összeg, a mérhetetlen 
berendezésére nem elégséges.

Vendégszónoklat a Deák Ferenc 
utcai templomban. Dr. HoíTer Ar­
min veszprémi főrabbi ur szom­
baton d. e. 10 órakor a Deák Fe- 
rene-utcai templomban; d. u. 4 
órakor a Kápolnási-utcai tem- 
ploinban vendégszónoklatol tart.

Útjavítás az automobil turaver-
senvért. A debreceni államépilé- 
szeti hivatal megkereste a város 
lan.';,vsat, hogy 200 köbméter ho­
mokot utaljon ki ingyen a delire - 
ecu máramarosszigeti ut egyik 
szakaszának, az Ebes környékén 
leve útszakasznak hengerclése vé­
gett. Az nt kijavítását, illetve a 
ficngerelésél az teszi szükségessé, 
f'ugy ez a szakasz nagyon rossz 
Farban van és ezen futnak lie a 
ni Fir. automobil klub juniusr 
halálon hortobágyi turáni ver- 

f M'iive alkalmával az automobilok.
A városi tanács a megkeresésre a 
napiáron kiutalta a 200 köbméter 
homokot a Monostorpályi-ul mel­
lett lek vő homokbányából.

Minden érdeklődést a Sólyom 
Janka Várnai-est foglal le.
' legnagyobb szezon-esemény ! 
Szombaton és vasárnap az Arany 
Bika volt mozgószinházbtm.

Megszűnt * látóképi malom. A
Iá lóképi csárda állásában egv mai 
mot állítottak fel. Ezt a tanács 
nem akarta megengedni, mert nem 
tartotta szükségesnek. Hogy nem 
is volt szükség rá, mutatja az. 
hogy a közönség pártolatlansága 
miatt a malom megszűnt. Bizo­
nyara megszűnt a vele kapcsolatos 
kerékgyártó es kovács műhely is, 
un ' t az állás üres. Az állásokat 
nem azért építették és tartják 
lei rí. hogy oda bárki beköltözzék, 
hanem, hogy ott az átvonuló uta­
sok és Hortobágyra menő csapa­
tos marhák enyhét találjanak.

Adomány a hadiárvak javára.
Özvegy Szilágyi Islvánné, Eli­
ntéz utca 31. sz. alatti lakos a 
hadiárvák javára 2000 koronát 
idomanvozott. mely adományért 
I nemes szilit adományozónak 
ezúton mond hálás köszönetéi 
Medgyaszay Miklós, árvaszéki el­
nök.

Ma IC var Köztisztviselők Fogyasz­
tó** Szövetkezetének közleményei, 
f olyó hó 12 én, pénteken a vasúti el- 
oszló helyünkön (vasúti állomás) 

j burgonyát osztunk.



Istentiszteletek a Deák l'vrcnc- 
utvai izr. templomban. Téliteken 
este háromnegyed 7 órakor, szóm­
ba Ion reggel fél hél órakor, d. c. 
10 órakor, d. u. 1 órakor, este fél 8 
órakor. Hétköznapokon reggel 
esle 7 órakor.

bitorolják a hortobágyi kaszá­
lókat. A Hortobágyon kipécézlék 
a kaszálókat agyaiméira, hogy a 
jószág sokkal kisebb helyre van 
szorítva, mini amennyi helyre 
szüksége volna. A gulyákat távol­
inál ják ugyan tőlük, de a szom­
szédok nem respektálják a tilal­
mast. lij/elenkinl oil legeltetik a 
jószágot, mert tele van jószag- 
ganéjjal a kaszáló. Egyesek még a 
kis libáikat is ott legeltetik, holott 
volna otthon rá elég hely. Lám, 
itt szükséges volna a mezei csend­
őrség, de addig is, mig ez meg 
lesz, a városi tanács utasítsa a 
hortobágyi mezőrendőrséget, hogy 
éjszakákon járják fel a kaszálókat 
és kíméletlenül járjanak el a bi­
torlók ellen.

Legolcsóbb, legfinomabb vacso­
rát élvez, ha nagy Gea csemege- 
sajtot vásárol. Hétszerre bőven 
elég. 38 korona Gsigénél.

Szerelmi csalódás miatt a ha­
laiba. Csatár Gábor 34 éves hajdú 
böszörményi földmives csütörtö­
kön éjjel felakasztotta magát.
Mire a házbeliek tettét észrevették 
már meghall, öngyilkosságának 
oka szerelmi csalódás. Az utóbbi 
időben szomorú, magába zárkó­
zott volt, a házbeliek figyelték is, 
de egy őrizetlen pillanatban még 
is sikerüli végrehajtani sötét ter­
veit. A ház háta illegett levő pa jta 
gerendájára felkasztotta magát.
A vbreveni ügyészség a teme­
tésre az engedélyt megadta.

Hat hónapra biztosította 
a város a gáz-szenet.
Öt és fél milliós kötést csinált a világítási

vállalat.

Szenzációs ujalib nyári kalap- 
modellek érkeztek a Kalapüzem- 
hez, Piae-u. 9.

Minden érdeklődést a Sólyom 
.lanka Várnai-est foglal le.
A legnagyobb szezon-eseménv 1 
Szombaton és vasárnap az Aram 
bika volt mozgószinházban

\ kinnapolók
szabályellenes szokás volt, hogv a 
gazdák azért, hoav a szám* ti-

— Az Egyetértés
A városi tanács tegnap tartott 

ülésének egyik leglonlosabb tár 
gva volt a világítási vállalatnak 
gázszénnel való ellátásának kér­
dése. A világítási vállalat s vele 
együtt a magyarországi gázgyárak 
háromféle gázszenet használtak és 
pedig Saar-vifléki szenet, amely­
nek métermázsája 775 korona 22 
fillérbe, cseh szenet, amely 878 
corona 66 fillérbe, porosz szenet, 
amely 596 korona 79 fillérbe ke­
rüli. ez utóbbi ab Szolnok állo­
más, métermázsánként. A szenet a 
Magyar Mezőgazdáktól szerezték 
be, mely eddig 565 koronáért adta 
a gázszenet.

Most azonban az a helyzet, 
hogy a porosz szenet, amelyet el­
sősorban használtak föl a világí­
tási vállalatnál, hosszú hónapokig 
nem szállítják és nem termelik, — 
mert a bányaterületek 8rí -ának 
Lengyelországhoz csatolása foly­
tán olyan állapotok vannak olt, 
mint amilyenek Nvugatmagyar- 
országon voltak.

A beállott nj helyzet következ­
tében a magyarországi gázgyárak 
képviselői és Uipka dr., a buda­
pesti városi gázmüvek igazgatója, 
értekezletet tartottak, amelyen a 
debrerzeni világítási vállalat kép­
viseletében fínnkovácz Alfréd fő- 

inyvclő vett részt. Az értekezlet 
elsősorban abban állapodott meg, 
hogy a szénkormám biztosság ha­
táskörét a külföldi szén behozata­
lára s eloszlására vonatkozóan 
szüntessék meg, mig a belföldi 
szénié vonatkozóan tartsák fenn.

Az értekezleten elhangzottak 
nyomán liaukovjfz Alfréd tár- 
- .-dósokat kezdett a gázszén biz- 
■ -dósa érdekében s ez alkalom- 
mi sikerült olyan ajánlatot sze- 
zni, amely az eddig volt áraknál

tudósítójától. —
olcsóbban, az egyetlen első tétellel 
bal hónapra biztosítja a ilebre- 
ezeni világítási vallalal szénszük­
ség letét.

Az Angol-Magyar Bank. illetve 
annak debrerzeni szerve, a Ke­
reskedelmi és Gazdasági Részvény 
társaság ugyanis ajánlatot tett a 
vállalatnak, liogy hajlandó száz 
vagon, leliát 10,000 métermázsa 
porosz, darabos gázszenet szállí­
tani azonnal a városnak és haj­
landó bal havi hitelt is adni, a 
megfelelő folyószámla és egyéb 
banküzleti százalékok mellett, 
amelyeknek beszámításával is ol­
csóbban jutna a város gázszénhez, 
mint eddig a Magyar Mezőgazdák 
utján. Az ajánlat.szerint a porosz 
szén métermázsája után a kővet­
kező összegeket számítanák : a 
szén ára 2100 lengyel márka, ol­
tani fuvar 80 lengyel márka, te­
hál összesen .774 korona 40 fillér 
magyar korona, a cseh szállítás 
költsége 176.-10 magyar korona, 
összesen 550.80 magyar korona ab 
Szolnok állomás. Ehhez számilla- 
tik hozzá a magyar területen a 
vasúti és fuvarozási költség.

Az első ajánlat óta azonban si­
került még olcsóbb ajánlatot kap­
ni a Kereskedelmi és Gazdasági 
Részvénytársaságtól. amely a 
banküzleti résznél másfél százalé­
kos engedményt adott s a szén 
teánál 50.000 korona engedményt, 
ami a valutáris viszonyok folytán 
állott elő.

A városi tanács az uj világí­
tási vállalati igazgatónak : Rima- 
nóczv Bélának. meghallgatása 
után. tegnap ugy határozott, hogy 
az ajánlatot elfogadja azzal, hogy 
föntartjn magának a jogot, hogy a 
tiilel igénybevétele nélkül kész­
pénzben fizethesse meg a szenet.

kamányt kímélj, k. n\ iron, mim- ! 
kaidon kirül kimennek i Horto- 

.
- k a 
ívukat 

iegt rténik, hogy 
' Papig ' innapolnak“, ho-
"lf r- nap alatt kényelmesen

mr_n - 4n-- jószágukat. Hiba 
'' " m t engedély nélkül le-

11 Továbbá mindenféle or- 
>■- m-4 nem vizsgáR lovat ki- 

idör lovaikat der» z 
zek a renyhe ménes csikóit
ik A rendőrökre iv-m ad-

• minit. Itt a városi tanáes-
..11 közbelépni A rendeletéi 
szék ki minden gulyásta­

na. A s-ixzóki-t szigorúan ula- 
1 a a rendelet szigorú hetarlá- 
e.i. ló lenne i kimenő lovakat 

1 tudnál megvizsgáltatni és igá­
éul' n,yal ellátni, éhből meglát­
nak. hagy ki meddig van kint. A 
Iliddel alhagnil pedig szigorúan 
liimte* ni.

Ko/.s/olgál:ili alkalmazottak ház
1 pilo szövetkezeti: közgyűlését f, 
lio 1 l-rn. vasárnap d. e. 11 órakor 
lailia ,i Kereskedelmi Akadémia 
díszítnmében.

Girardi és gyermek szuhnaka- 
apok legolcsóbban beszerezhetők 

I rank Imrénél. Vü,r-n. |:t.

Balesetek munka közben. A teg­
napi nap folyamán az államrend- 
őrségen több balesetet jelentettek 
be. A Weinstoek-féle külső vásár­
téri bútorgyárban Cserép János 
munkás szenvedett súlyosabb sé­
rülést. a Nemzeti könyv- cs lap­
kiadó vállalat nyomdájában Nagv 
Mária munkásleány a jobb kezét 
zuzta össze, a Máv. műhelyben pe­
dig r'rbár Sándor égette össze a 
balkarját. A sérülteket rögtön or­
vosi kezelés alá vették s jelenleg 
a kóriiázban ápolják őket.

Daniiét : Levelek n malmomból. 
Az. aranyos humor, meleg szív, 
frappáns éleslátás, eleven alakító 
művészet páratlan értékei. Hervad­
hatatlan. üde, színes és illatos vi­
rágcsokor a Provence daltelt me­
zőiről. Ara kettő kötetben kötve, 
lókban K 101. K plmló a Miéin«/, 
könyvkereskedésben.

A reinenylelen szerelem halottja 
Egy jómódú Ilii jiluszoboszlói gaz­
daliak Ili éves szép Ivánva fel­
akasztotta magát. Barna Róza 
Szoboszló egyik legszebb leánya 
volt. a legények rajongtak érte és 
nem egyszer volt heves verekedés 
miatta a falu legényei között. 
Barna Róza nem szívesen vette a 
legények udvarlását, mert mást 
szeretett, de reménytelenül. A 
reménytelen szerelem buskomm i á

telte s csütörtök éjjel, mikor már 
minden csendes volt, fölment a 
padlásra és felakasztotta magát a 
gerendára. Reggel szülei aggódva 
indullak keresésére és találták 
meg holtan leányukat a padláson 
felakasztva. Hátrahagyott levelé­
ben öngyilkossága okául remény­
telen szerelmét hozza fel és bocsá­
natot kér tettéért. A szép fiatal 
Lány öngyilkossága Szohoszlón 
igen nagy részvétet keltett.

Akik ingyen legeltetnek. Tudva j
levő. hogy a Hortobágyon éven- j 
kint cgvszer van olvasás. Ez előtt ! 
es ezután sok mindenféle jiSszá- j 
goi odahajtanak legelni, mikor az 
olvasásnak szelét veszik, elhajt- j 
ják haza, vagy erre-'arra és távol- i 
tartják, mig az olvasás tart. Ezt 
megakadályozandó a tanács leg­
jobban tenné, ha már jóelcve őriz­
tetné a legelőt és ne engedne ói­
vá axig egyel sem hazavinni. A 
varas érdeke ez, hogv senki in­
gyen ne legeltessen, a gazdáké is. 
hogy mindenki egyformán járul­
jon hozzá a tel bekhez.

Mcnrzcr Sándor 18 magyar nó- 
lája enekbaiigra. zongoi akisérel- 
tel, csinos kisulaku kiadásban 
megjelent. Ara 7(1 K. Kapható a 
Meliuxz könyvkereskedésben, Le - 
renc József-ul 2fi,

II debreceni nyomdászok 
nesztorának jubileuma.

Az Egyetértés tudósítójától
A debrerzeni nyomdatulajdono- 

sok. nyomdai munkások és a deb- 
iceeni újságírók is, különösen 
azok, akik már hosszabb ideje 
dolgoznak debreezeni szerkesztő­
ségekben és vannak Debrecenben, 
meleg ünneplésre készülnek. Az 
ünneplés középpontjában Hoff- 
nutnn Sándor áll, a legidősebb 
debrerzeni nyomdász, nyomdalti- 
lajdonos és lapkiadó.

Egy fáradságos, szorgalmas, 
munkás élet tisztessége előtt hajt­
ják meg a zászlót a nyomdahibaj- 
donosok, a nyomdászok és az új­
ságírók. A betűszedő-szekrénytől 
lapkiadás nehéz gondjáig s a lu- 
uulómunkától a főnöki asztalig 
végig harcolta a hosszú utat s 
mindenkor a megbecsülés, a tisz­
telet érzéseit váltotta ki minden­
kiből hosszú pályáján Hoffmann 
Sándor.

Amikor megvált egy hatalmas, 
az ő munkája révén naggyá lett 
nyomdavállalat tulajdonától, nem 
tudóit megválni magától a nyom­
daipartól is és még eveken ál a 
mai napig fáradhatatlanul dolgo­
zott a más kezekbe jutott válla­
latnál. öregedő testtel, de nem 
öregedő créllyel es munkakedvvel. 
Szaktekintély ma is a nyomdaipar 
terén, ahol a Hoffmann és Krono- 
vitz cégnek szép nevet szerzett.

Most 53 éve annak, hogy HolT- 
maim Sándor megtette az első lé­
pést azon a pályán, amelyen 53 
év alatt eljutott a debreceni nyom­
daipar irányitói. vezetői első ho- 
1 vére.

A tiszteletére rendezett jubiláns 
ünnepségei vasárnap este nyolc 
órakor tartják meg a Dréher-sör- 
esarnok külön termében, ahol 
tisztelőinek nagy serege jelenik 
meg és disz.es emléktárgyát ad ál 
neki.

l>\s< DMTK mérkőzés. \asór 
nap délután 5 órakor fog mérkőzni a 
kél testvér egyesület csapata a Dió 
szegi-úti pályán. A sportkörök nagy 
érdeklődéssel néznek a mérkőzés 
elé. amelyből valószínűleg a D\SC 
csapata kerül ki győztesen.

KsE DEAL mérkőzés. Ki várd ) 
jó formában levő csapata fog mér 
kozni vasárnap délután fél 3 óra 
kor a DTK nagyerdei sporttelepén 
A kitűnő játékerőt képviselő DEAC- 
lól nem féltjük a győzelmet.

V DKASK választmánya ma este 
8 órakor fontos ülést tart a chilibe 
hőségben Titkár.

TELEFONSZÁM 11-10.

KALAP
újdonságok 

megérkeztek I

Herman és 
Friedman
Piac-utca 10., Bikával izemben

TELEFONSZÄM 11-10.
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1 hálása a I a 11 állunk.
I.cnl az országidon autó v ági a I 

; végig. vidám kirándulókul visz...

A ref. tanitóképezdei növendékek kirándulása
Miskolciól ész U'a az erősen zugo 

piszkos, szennyes Szinva patak men 
lén mcszpurus országú Ion bakiul 
egy kis debrcezeni csapat. Diák link 
Állóid szülődéi, a jóvó nép neve 
Neltányan köziilök most lépié1; ál 
először Dcbreezeu lapos la.táraik 
köbben ntosl látnak eiösz.ör begyei. 
Az ni lassan emelkedik.. A reggeli 
nap erősen tűz. Melegebb van sok­
kal. mini otthon, Debroczonbon. A 
lerlielt hátizsákok előre nyomják ; 
link egyenes alakjait, sebesebb é 
mélyebb lélekzetet vesznek, .lói be 
szívnak a reggeli szellő állal felka 
vari mészporból. Semmi, Egészsé 
gükre válik. A komoly gcsztenyefák 
árnyékában befordulunk hazánk 
egyedien vasgyárának, a diósgyőri 
nek csinos, jól rendezeti ideáira. A 
kolónia kiváncsi népe, főleg nők és 
gyermekek, az ajtóban állanak, bősz. 
szaa szemlélik a továbbhaladó diák 
csapatot. Kis fiacskák idea-hosszal 
elkísérik a nehéz, kleines lépésű 
dukál, később njabb kísér in nek cn 
gedvén iil helyükéi, még jó ideig el 
bámészodnak utánunk. Anyjuk har­
sán \ lényegeid kiállása bi\'j.i \ issza 
(íkel. Iliaba. a fegyelem iinjionálóan 
vonzó . ..

y acél páncél mögött álló cm 
ormányozza, boldogan is néz.

rak.
miik megszokta a nagy fényi, 
a nagy liiil. Korunk fájdalma 

klói.

Az ember is csak gép.
A vasgyár igazgatósága ■„ legna­

gyobb készséggel bocsátott metlénn 
egy liatal mérnököt vezelönek. Nehéz 
szerelvényünket őrizetheti hagyjuk. 
Átmegyünk a munka és a g-pek vi­
lágaim. A gépek, kölnik százai hóm 
bőinek, mormolnak, sírnak, mjgil- 
nak. Az emelő daruk lejünk telelt 
több emeletnyi magasban ■■ ukorog- 
\ a. berregve úsznak. Az egész gé-p- 
rendszer idege egy otbiten vágtató 
ilIXMl lóerős gőzturbina. Az égő kál­
laiink időnként kilátják szájukat. 
Unit a pokol minden lu/e vakilóan 
v igyorog ránk. égő arcunkat elfor­
dítjuk e látványtól. A nagyszáj pár 
múzsa szenei bekap es jóízű murnio- 
I ássál ropogtatja meg. fel hetei len 
gyomra naponta 1211 vaggon szenet 
emészt lel. Megdolgozik a j«i táplá­
lékén. Olvaszt, gázt fejleszt és ü(iui) 

üixHi lórős lurbinál najl. . Kint 
halváin rózsaszín vasdar.iiiok.it' 
raknak tolókocsikra. A rakomány 
a kemence elölt megáll. Gázzal fűlött 
pokol ez. hol WOO—18(H) » G bőség 
van. Az ontott vasat bedobják. Kis 
idő múlva hosszú nyel ti fogón kive 
szik Pár lépést fesz a munkás, ál 
hajítja a másik felé, aki a levegőben 
elkapja fogójával, egy sebesen be 
regi» henger alá leszi. Átereszti 
' issza húzza. Pár pillanat, már ó 
lo méteres l űz kígyók nyuladoznas 
balon alapon. Sebesen kígyóznak 
összevissza. A munkások a légit.t 
gyobb nyugalommal járnak közié 
lm az egyikei sarkon vágja Az 
hisszük, vége. liáné/ társára, dolgo 
zik lovább. Ifjúink alig lelik helyű 
del. Mig a földet nézzük, addig i 
daru i- szadii egy négy mázsás lu 
zes vasal, bejünk felelt viszi, iijed 
len kapjuk léire. Ráteszi a H lor hiten- 
ger sorra, hol az ember kézi munka 
jal a gepek veszik ál. Kél ember ül 
oz. cinciden. Ez dirigálja a Itengei 
sori .I.z hengerel, fordít rajta. A me­
ter hossza vasiamból 10 ni. épület 
vasgerendái hengerel, anélkül, liogv 
ember hozzányúlt volna. Az ön lode 

barangol liszlogalnak. A 
'" ""z draga. az acél olcsóbb, hangja 
s/vp csengő. Az elvit! bronz helyed 

az egyház. Isién is ntegeieg 
szik a jószivü adománnyal Hiszen 
"g.vis az aeelkorszakol éljük \ ko 
vnesmtihelyhen fii Isi keli lő zaj. Kis 
gozkalapácsok kattogásába a .1000 
kilogrammos a célku lapács iompa
diihbenése hangzik, mely elnyomja a 
'obhi hangot, maga felé irányítja a 
dg\elmei, XyolcmiWiSás tüzes vasal 
1,1 dtpii. Inpogal. simogat, Az egé­

szei i
her k
koiid nagy hatalma hizlos ludalá- 
l,a" Az. emberek szollá nők, komo 

\ri'iik beeselI, halovánv. Sze 
bőrük 
néz le

arcukról. Gyártmányuk leromlód 
gazdasági helyzetük fényes bizonyi- 
h‘ka. Yasbányánkai drahollák. önt­
vény iiiiK silányabb, hiszen fele ócska 
vastörmelék.

V romhüdőlt 
királyi nászajándék.

A déli nap heve újra az emelkedő, 
lu,|,os időn lulál. Diósgyőr várrom 
janak bástya falai hivogaluak. A 
regi dicső kor fennen hirdetői a ma­
gas omladozó bástya falak. A négy 
torony még áll, gótikus ablakpár­
kányai, oszlopai faragod kövekből 
készüllek. Szoba sora il még meglehet 
ismerni. Királyaink idejárlak mil­
lióin évszázadok előd. Bölényt, vad­
disznói liajloldik a szolgák ezrei. 
Országnagyjaink id pihenték ki az 
ország gondjait. Királyaink ajándé­
kul adták menyasszonyaiknak s dl 
lódultok a Bük ka Íján mézcsheleikel. 
Nagy vigság, tivornya elhull. A vár 
leomlott. Köveiből épüllek a diós­
győri egyszerű zsupos házak. Nem 
esed idegen kézié, hiszen jobbágy ! 
elődeik hordták össze. A toronyban j 
éjjel a bagoly huhog, óriási pince- I 
jebe irtózva tekint a mai ember 

Diósgyőrt bátran lehelne mogyo­
rós Győrnek is nevezni. A rengeteg 
diófa magas alakjait megirigyelte 
egyik mogyoróimkor is és egy dl 
meter magas, hatalmas, terebélyes 
láva nőd. t>oo évesnek dúlják, de 
termései most is bőven hozza

A föld felett, a föld alatt.
Mini a Sajó-folyó. úgy a Szinva- 

lo'yó is karbon jura-kori rétegbe 
vagta magái. Minden ponton, a föld 
felszínéhez közel szén van. Nem 
valami jo szén, de elég és ez már jé). 
Megcsonkítod, elzárt hazánk min­
den minőségű és mennyiségű szénre 
rá van utalva. Egymásután nyíltak 
meg a szénbányák. A szénbányász 
elele a legkeservesebb. Nagyon ne 
héz kenyér. Gyerünk, nézzük. A ha 
nyaigazgato hosszú sáros, alacsony 
aknákon vezet bennünket. A levegő 
folytéi, a karból lámpa gyenge lényé 
nél he he lépünk egy nagy sárba 
Bar a bányászok nemzetközi köszön­
tése leplen-nyomon „jó szerencséi 

kivált, mégis tig\ a gerendába 
vágjuk itt-ott fejünkéi, hogy meg­
rendül még az ügyvédink is. Mi me­
gyünk tovább. Kiöltünk eg\ patkány 
siet ál. elbújik a mész tufa közé.
Gscpp villogó szeme lukéul villan 
ránk. tálka jövevényekre. Még pat­
kány is, mondja ijedten egy fin.
Ez szükséges. A bányász tenyészti. 
Ezek a köztisztasági munkások. Ami 
hulladék kerül a tárnákban, Irdal­
lak. különben döglcles benne a 
végő Ide nem jm a népjóléti minis/ 
lei rendeled', ki irtó háborúi inililoll 
a föld leled a patkányok ellen. A 
bányász és a patkány a föld 
Egymás munkájára vannak utalva, 
megbecsülik egymást. A hosszú szid; 
lolyoso végén gyenge karbid fény 
pislog. \ levegő sárii, folyló, kúllö 
gunk, pedig öt) méterre vagyunk 
liild aluli. Kél halvány, izmos dalai 
ember féloldali feküdve, ingujra vet­
kezve vágja a -zenei. Mi fázunk a 
liüvos légben, ezek arcán gyöngyö­
zik a verejték a kemény munkától.
\ szén 110 120 cm. vastag iélegei

képez, nem leltei állva dolgozni. Ké­
vé- az oxigén. Xagyot-nagyol fújnak 

kemény csapások közben. Nehéz

('.sonka - Magyarország
Tátrája.

Hazánk egyetlen régi papírgyárai 
tekintjük meg a Szinva völgyében. 
Az igazgató lekötelezőén szives. 
Üongy-pnpirl gyártanak. Kibírni alv- 
juklói örököli rocepl folytán egyedid 
e eég liidolt jó merited pnpirl gyár 
Inni. Most nem gyárija, meri az, ál 
lant is asilánvabb minőségül veszi. A 
karíoii-gyura áll. Naponta szé­
gyen kimondani 1 ezer kilogramm 
pnpirl gyári. A többi annyi és annyi 
ezer kilogramm papírt külföldről 
vesszük. Méltán kérdezzük, hol 
az állami segilő kéz, mely egyfelől 
könnyen szórja a milliókul, másfelől 
lukar egy ilyen fontos üzemel mog- 
scgelni. A felelel kész : még va sutja 
sincs e gyártelepnek.

A Szinva völgye elszorul. Szur­
doka Iestid. A bükkös erdők az or­
szágúiig él itek. Barlang, dolina egy­
másután. A felszíni viz e lyukakon 
1 olyik le a Szinvába. A szűk völgy 
erősen emelkedik. Hámor községbe 
jut mik. Szegény bányász nép lakja; 
Bár lávolhan-közelben rengeteg a fa, 
sehol ennyi rossz fedelű ház nincs, 
mini ill. Senki nem ja villát, inert a 
háznak csal; a felépítménye az övé, 
a lelek az államé, mely akkor veszi 
el. amikor akarja és a lakó viheti 
háza lelőjél, falát, berendezéséi, a 
hova hídja. Udvara egy háznak 
sincs. A begy oldalából kivágják a 
követ, fallá rakják. Az idea cemen­
tes mészpor-sarát össze kaparják, 
épiInek, vakolnak, laknak. Csodáin 
los, hogy az állam, mely az alföldön 
kisajátít, földet oszt. saját birtokán 
egy házhelyet nem ad. bármily ré­
gen kérik.

kenyérkereset. Megmutattam a buk­
nak, hogy lássák, tudják a munkál 
értékelni Még egy órái voltunk a bá­
livá hun. mindenül újból fellélegzett,

■ \ lel. Icányközépiskola kedden 
d- o. I órai kezdettel szülői érte­
kezletet tartott, amely iránt inár 
napokkal előbb élénk érdeklődés 
nnilalkozotl. Nagyszámú közön- 
seg gyűli össze, közlük vitéz Nagy 
l’ál tábornok, Bú só István ny. I'ő- 
ispan, Létay1 Lajos bankigazgató 
slb. l)r. Révész Imre, mint az igaz- 
galó-lanács helyettes elnöke vi­
zeld az ertckezlelet, ő is nyitótól 
inog s utána Koncz Aurélnc igaz- 
galó ismertette a szülői értekezle­
tek céljai, rendelletésél s hangsú­
lyozta a szülők és a hivatásos ne­
veink egy ül lm ü ködösének fontos­
ságát s épen hazánk mai nehéz 
helyzetében ezen együttműködés­
nek a nemzeti létre kiható jelen­
tőségéi. Aztán az értekezlet tulaj­
donképp»! tárgyára tért át. Há­
rom kérdés kerüli megvitatás alá:

I. Az aránytalanul sok mulasz­
tás. 2. A rajz, kézimunka s torna 
alóli felmentések. 3. A túlságos 
nagymérvű társadalmi elfoglall- 
ság kérdése.

A felhozott kérdések élénken 
I ogl a 1 koztál Iák a jelenlevőket, kü­
lönösen Ady Lajos tanker, kir. fő­
igazgató találó és szakszerű meg­
jegyzése lelte mozgalmassá az 
eszmecseréi. Aztán dr. Geszti Jö­
hetne, Létay Lajos, dr. Varga 
Lajos ügyvéd, viléz Nagy Pál szó­
lallak lel. Mindnyájan köszönc- 
liikel fejezték ki. tárgyi észrevé­
teleik melled, a leánvközépisko- 
luk igazgatóságának, hogy igy le­
gelővé tette az aktuális kérdések 
megvitatását és a szülőket a ta­
nári testülethez közelebb hozta.

i 1! I
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Ujságkézbesitő- 
asszonyok 

felvétetnek a 
kiadóhivatalban

1 ü ■ ■

Keresünk
ii őelvárnslian

irodának
IlllülllllllS

fheisfisíée^et,
külön bejáraiul.

lefieiőleo kzaou ailiilt. 
Cím : Közp mli órásiizlel, Piac-utca 30.

Bó'rtárczákaf,
ridikülökel, utazó és ügy­
nöki táskát, levél-, szivar­
ás pénztárcákat elsőrangú 
kivitelűén olcsón készít és 

javít
Szentpétery Miklós

bőrdíszműves
Széchcnyi-uten «. szám a.

» ■a E a ii m a a I

Rikkancsokat
reggeli és délutáni 
laphoz felvesz

a Kiadóhivatal.
i" n o c n ■" 51 a fT'i íT

KönjfHjjdgnságok
Fiirrére: Bárányszivü Tamás..................
ML Bemard: Lerne doktor; A kisislen 
Doszlojevszky: A kétielkii (ioljadkin .
Prevost: Szerelmes szivek........ ...............
Hőnyi Adorján: A sárga kastély
Aitti: Nines kéke Európában.................
ML Glass: A fékeveszett emberiség.
Fahre: A skorpió öngyilkossága ......
Lamport: A származástan ......................

Kapható a

MÉLHJSZ könyvkereskedésben,
Ferencz József-ut 26-ik szám alatt, oo

K LM 
K Ilii

'

Gusy italok 
Cocktail 

Flip
Swedisch Punch 

Whisky 
Gin

Espezial
elsőrangú likörkülönlcgességek,

S cognac, linóm pecsvnve és 
asztali borok. Csokoládék,
cukorkák és Dcsscrtvk a leg­
előnyösebben beszerezhetők

Burg Sámuel
csemege üzletében 

KOSSUTH UTCA 10.
Csokonai színházzal szemben.
■’.—■I ii

Az Egyetértés részére előfizetése- ! 
két elfogad a kiadóhivatal.
WWBKKBK

ARANY,- EZÜST
pénzek beváltási».

Kifizetések. 
Tőkeelhelyezí’S.

BANKA! bankirodB
Debrecen. Degen teld-tér 8 
(Kenyerplac) Teuton 209. a/

^eguiabb müdalai.

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire-
u-rjjjjlsu. lumaumaiuu m

Szivek messze egymástól. Szövege Ady En rétöl 
Oh mtert oly késön... Szövege Kiss Józseftől 
Jdl egy kontiycfeppröl. Szövege Ferenczy 7 tói'
S:™ * |^r«=e t Balá-s IStvénSI:,
DUCul1 ■ ■ • Szövege Farkas Imrétől_ _ _ _ _ _ _ _ _

Ara K 16 
Ára K 46 
Ára K 41
Ára K 46

18 magyar nótája_ _ _ _ _ _ _ .1 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Ára K 70

K r Kapható a

ÁLLÁST»ERESÜK S
****&*"-■ r«—-------- rr-rrr I

VÄlarnint «kiknek alkalma 
xottra van szükségük, oo

házvevők,
“*SV akik oooeoooooooo

házukat el akarják adni,
iwrsdmdnyl csak úgy ér- 
nok el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS11

„ ■«^«»sT'ÄrMSi.'srs!? _
S^ilMUAMthAAAAAAÄAAAAA'AAAAAAAkR

Veszek
fchcrncmücket, selynie-

Kvártélyt kiiplmt
józan elv Ki. rendszerei») 
fiatalember Gólya-uIca 
I 1 . szám a la 11, özvegy 
Kálmánnénál. 1900

Amuyers
ezüstért budapesti leg- 
rnagnvebh napiárat fi i 
letek, Kránif,, sí ! 
■non ily u. 17 lám

Pálinkafőző üstök,
niu.-.ó- és e erű.-.tok ke- | 
sz.’ ii 11 , tlcsóhhan Mán 
doki rézművesnél.Arany I 
János ut I a Ióeskü i 
vöröst« . i í t$;ij-1 áron i 
▼Oiz. 1186

l’oloskulrlást
vállal le!» lös éggel hely­
ben és vidéken Rítt 
hőnyi Gabor féregirlú 
1 )i rí ezen. <izegléd n. 
lő. szabadalmazott po­
loskairtó-szer kapható.

I 826

két, paplanokat, garni 
I urákat, szőnyegeket, j 
bútort. Kaiser, Piac-u. ! 
7. sz. 1958

vasal, rezet ét min
dennemQ fémet leg­
magasabb árért re 

Kovácsoknak
használhatót becse 
zélek. Nagyobb té­
telt elszállítok oo<-

Steiner,
EOtvOs-utca

Irodának
megfelelő szobát piai- 
u}cán keresek. Cim a 
kiadóban. 1830

Veszek
jó karban levő iiasz- 
11“II butórokaI, dívá­
nyokat, mad rácokat,— 
lószőrt, afrikot és el­
adok. Javításokat pon 
fosán készítek. — Szc- 
chcnyi-utca 8. Szentpv- 
tcrl Sándor. 1820

Jó Iliéi,jelenést!
csinos fiatal asszony 

i vagy leány ruhatár ve­
zetéséhez felvételik. 
Jelentkezni lehel dél 
után fél 5—6-ig Kandia 
utca 0. 1 *,75

Efly
14 éves kovács I a none 
teljes ellátással és ru 
huzallal 4 évre felve 
telik. Herbert Gusztus 
kovácsul ester, Földes 

1078

Eladás
Egy

Singer varrógép■ eladó
Darabos-u. 7. 260

Eladó ház
a Rákóczi-utca 2iS. N/
alatti ház. Érlel, »■/llel 1
ozv. Kormos Mihály ne
vitl, Kiizim/v • Ica 19.
s/ám alatt. 1001

Eladom 
vári

kasban 
Vennék. Zebu 

i ralio.s ul»

Mehet
virus káplárban

l’i'n észkert ulra
alatt állandóan 
kapható.

t.sóz és köszvény 
ellen k gjobb a hires 
Királs-lmlzsam kapható 
a készítő Grósz Nagy 
Ft re ne Arnnyegys/a rv u 
tíyóeyszerláróbun. szin- 
báz mellel I. I j<)g :

lej és lei termékek
kaphatók a Falura" 
Rákóczy-utea 13. s ám 
alatti zöldségraktárban 

1 70
kmxxmmmm

Keretilet
Keresek

II Piac utcából nyi 
bármelyik utcában b 
zat megvételre. Aj un la 
"k a kiailóhival alba 

kérdnek, fir megjvlölé 
sével. 87..

{er. Da 
1070

Eh eszelt
I liel főn délután barna 
"emel vizsla. heréi I. 
Muei nevű. .Megtaláló 
jutalmai kap Wesse 
lényi-ter 12, la telep.—

Ili. sz. 197 I
jó lej , Pénztárosul)

182.'i gyakorlattal biró
i'lik \szinti és 

! mii.
felsé- 
llóth- 

I 002
Jó családból

váló fin tanulónak fel­
vételik Hermann 
Friedmann. Piae-u.

! vidéki 
füstöli tölgyfa 
és mahagóni ebédlő 
btiliirberende eimel, 
Vevő 4 szobás lika.it 
mai átveheti i m a ki 

I adóhivatalba! 1887
llálók, ebédlők

konyliaben ndezések, 
kémény la és mindéi 

I léle bútorokban inigv 
választék, a Irgidesiih- 
őaii beszerezhető kl/.á- 
rólui, I lausner Simonf 11 
ulea 2 e. bérházi butin 
li/.leleben. 181 I

Kézi ke I
egy dívány é < gy ón 
meleg! tós tűrd fid el 
adó. Cz.cgléd v ■ I 12 2..

. 10.

1870 I Ton

Nyomdász­
tanulók és 

tanuló­
leányok
jó fizetéssel 
felvétetnek a
Városi

nyomdában,
Böszörményl-ut 6

Aranyai,
'őt. Iirilllánsat, z

1.... dulát vesz legn.
gasabli napi áron Si­
ller .Mihály, I f„ j

sz- L emelet. lOOll

Pénztáros I,Isass/otix 
Könyv elé .In n járlas, - 
ál In neb! |,i lu- alkalma 
7:1 ' I' Adriik Apolló
Dl v a I1 ru 11: - / pi-,, „iCil 

. . w.. <>7. SZ;| , I <
rgyházker köayvayoind* vállalna

u.

Eladó
(I liiíjlitott székek 

I kert i vasas/l,-link, fi 
j hér zománcozol I. külső 
! vásártér 0. 1072

Épületből
kikerült jó száraz vá

i lyog eladó. Itákóci-Uleu 
1 ló. sz. i960

Eladó
\ 2 darab vaságy, 1 éj 
; jeli szekrény és 2 (In 
1 rab kél ajtós ma 11 ruha 

■Z» krénv. Piac-utca 
s/ám. földszint, ml van 
Lakás. 1968

Eladó
bérliáz a Hallliv nyi 
"Icában 3 (Ízleltél és 
■' lakással. Hrli kezni a 
ói Men kő Géza ugv 
védi irodájában I« hol
(Kapó- I ea I 0. sz. I 077

A/ lap dérlés szer 
l.i >/iő«é|,éiiek és kiadó 
hivatalának n telelői•il/llll'l 4


